[lepBoOOpa3Haga n MHTerpar



OnpenelicHue IIPOU3BOJIHON (PYHKIIUHN?

[lponsBogHOM PYHKLMWM B 4aHHOW TOYKE Ha3blBaeTC4
npenen oTHoLeHUa npupaweHna PyHKLUX B 3TOUN TOYKE
K NpupaLlleHno aprymeHTa, korga npupatleHue
aprymMmeHTa , CTPeEMUTBLCA K HYTI0.
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YcTHast padora

(x — 1)/ = 1

(12-x4)/: 433

(sinx — 5)/= COsX

(6x — 4x3)/ = 6-12x>

( cosx + 12x)/ = sinx+12

/= T+ =
(Tx+ )= 14 2V/x



YcTHast padora

( x3 )= 3x°
(C )Y=0
( Cosx )/=-sinx
( 4x )/ = 4
(x% + 6%)/=2x+6



M cnons3ys onpeaeciicHue IpOU3BOAHON (PYHKIIHH,
peIIaroT psJI 3a7a4 B alireope, (U3MKe, XUMUH.

Paccmompum gpuzuueckuit cmoicii npou3zeo0Holl.

Ecian marepualibHasg TOYKA IBUKETCS
IPSIMOJIMHENHO U €€ KOOpAUHAaTa U3MEHSIETCS
110 3aKOHY S(t), TO CKOPOCTH €€ nBIKeHus v (t)

B MOMEHT BpEMEHH t paBHA IPOH3BOaHOM s/ (t):

MamepuaibHas — o/
MouKa U(t) =S (t)
O >
CKOpOCMb
Heusicenus v(t) s(t) 3axon

> D6udICeHUs



3ajgaya: Touka IBUKETCA NPAMOJIMHENHO I10 3aKOHY
s(t) = t>+ 2t ( rme s(t) — u3Mepaercs B M).
Haigure CKOpOCTh TOYKHM B MOMEHT BpEMEHH t=2C.

Penienue:

v(t) = s/ (t).
v(t)= 3t?+2

v(2) = 322+ 2 =14 m/c

Otser: 14 Mm/c.



ajgaua: [lo mpsMoOU IBMXKETCSA MaTepUaIbHAs TOUYKA,
CKOPOCTh KOTOPO B MOMEHT BpEMEHHM t 3ajaeTcs
dbopmyioii v(t) = 3t*. Haligure 3aK0H JBUKEHHUS.

Pemenue: Ilycth s(t) — 3aKOH JIBHOKEHUS

TaK Kak v(t) = s/ (t) HaJI0 HAUTH (YHKIIUIO,
/(t) = 312 _ 3 POU3BOJIHASL KOTOPOH
s’/ (t) = 3t5, s(t) =t°. baBHa 3¢

DTa 3a7a4a pelieHa BEpHO, HO HE TOJTHO.
Jta 3aj1a4a UMeeT OECKOHEUHOE MHOXKECTBO PEIICHUA.

s(t)=t> s/ (t)= 3t? MOYKHO CJIETIaTh BBIBOJ, YTO
3 /(+\= 3t2 1r00as PyHKLIMS BUAA

s(O=CH2 s7(1) , s()=t+C  sBusercs

S(t):t3+5 S /(t): 3t pelIeHreEM JTaHHOM 3a/1auu,

s(t)=t3+% s/(t) = 3t? rae C mroboe yucio.



IIpn pemennn 3agadyum, Mbl, 3Hast IPOU3BOIHYFO
(PYHKIIMY, BOCCTAaHOBHJIH €€ IIEPBUYHBIM 00pas3.

DJTa onepanusi BOCCTAHOBJICHMS - OIl€palus
MHTETPUPOBAHUSL.

BocraHoBieHHas (pyHKIHS — IepBOOOpa3Has
( nepBUYHBIM 00pa3 PYHKIIWH )

Gynkuua y = F(x)

Onepanus Onepanus
b beper- (mepBOOOpa3Has) —
IIUPOBAHUS y =1(x) pPOBaHUS

IIPOU3BOIHAS



[TlepBOOOpa3Has

* OyHKUMA F(x) Ha3biBaeTCA
nepBoobpasHoun Ans pyHkunm f(x) Ha
OAaHHOM NPOMEXYTKe, ecrnn ans noboro
X N3 3TOro npomexyTtka F’'(x) = f(x).

® [lpumep:
[TepBoobpa3Hon ana pyHkumm f(x)=x Ha Bceun

4YMCNOBOM OCU ABNSAETCA F(x)=x*/2, NOCKOMbKY
(x2/2) =x.



Onepanus ymkums 'y =F(x) Onepanus

ddepen- (mepBOOOpa3Has) HHTEPH-

[IUPOBAHUS y =1(x) pPOBaHHUS
IIPOU3BOHAS

B mMareMaTtuke MHOTO onepamnuni KOTOpbIe
SBJISAIOTCS OOpaTHBIMU

32=9 ? V9=3
Sing =1 ? arcsinl =%

Cero/iHs1 Mbl IO3HAKOMUJIMCHh C HOBOM OIlepaliuei
MHTECTPUPOBAHUE ? 1 hepeHIIMPOBaHUE



3arromMHuTE: IlepBooOpasHast — 3TO POSUTEND
npousBogHoi: F/(x)=f(x)

3amada: Jlokaxure, yTo PyHKuusa y = F(X) saBisiercs
nepBooOpazHou i PyHKIuH y = {(X), ecnu:

a) F(x)= x%+x3, f(x)= 2x+3x°
6) F(x)=x*—x, fix)=4x3 —11x1
B) F(x)=—4cosx, {(x)=4sinx

r) F(x)=—9sinx, {(x)=—9cosx



OCHOBHOE CBOUCTBO

nepBooOpa3HbIX

* Ecnun F(x) — nepBoobpasHasa dyHKumu f(x),
TO U PyHKUMSA F(x)+C, rae C — nponsBonbHas
NOCTOSIHHAS, TaKXKe sBNsieTcH
nepBoobpasHon yHKLKUM f(x).

[eomeTpunyeckas nHTepnpeTaums

® [padumkn BCcex

' nepBOOOpa3HbIX AaHHOW
e e doyHKUMK f(x) nony4varoTcs
e n3 rpamka Kakon-nmobo

oHON NnepBoobpa3HoOmn
T X napannenbHbIMU

nepeHoCamMm BAOOJIb OCH Y.



1

3aaya:
Haligute Bce mepBOoOOpa3HbIC

111 (DYHKITHM:
f(x)=3

f(x)= x*
f(x)=cosx
f(x)=12
f(x)=x"



Tpu npaBuna HaxoXxaeHus

nepBRORRIRIENS ~/v) ny=g() mvesor Ha

IIPOMEKYTKE
epBOOOpa3HbIC COOTBETCTBEHHO Vy=F(x) u y=G(x), TO

PYHKLUUNA [NepBOOOpa3Han

y =1(x) + g(x) y = F(x) + G(x)
y =k f(x) y =k F(x)




3aaaya.

Jns dyskium y=1(x) HauauTe XOTs Obl

OJIHY IEPBOOOPA3HYIO:

a) f(x) = 4x* + 6x°

0) f(x) = —smx + 2cosx

5

B) f(x)=—13sinx + —

) fx) = e¥ +=

n) f(x)= sin(3x + %)

r f(x) = (4 — 5x)%



CaMOCTOSTEIILHO
Jlna dyskumu y=1{(X) HauauTe XOTs ObI OJIHY IIEPBOOOPA3HYIO:

a) f(x) =3x* — 5x?

0) f(x) = 3cosx —sinx

1

= -
B) f(X) = cosx ey

r) f(x) =~ —2e*

n) f(x)= cos(x + g)

r) f(x)=GBx —12)*



HeonpegeneHHbIU MHTEerpan

« COBOKYMHOCTb BCEX NEPBOOOPAa3HbIX AaHHON
doyHKUKM f(x) Ha3bIBaeTcod ee
HeonpeAeneHHbIM UHTErp3fiom 1

OGOBHAARICE F(x) & C

roe C — Npon3BonbHasa NOCTOAHHAS.



[lpaBuna MHTerpnpoBaHng

I cf (x)dx=c j f(x)dx,c = const

[ (f)+g(dx = [ f(x)dx + [ g(x)dx

If(ax+b)dx=lF(ax+b)+C,a;éO

A



OnpeneneHHbIN MHTErpar

* B gekaptoBou NpAMOYrofibHOW i
cucTeMe koopamHaT XOY e
dourypa, orpaHM4YeHHasa OCbHo
OX, NpaAMbIMU x=a, x=b (a<b) u R
rpadPukKkom HenpepbIBHOU

Puc. 224

HeoTpuLaTenbHOW Ha OTpe3Ke
[a;b] dyHKUMN y=f(x),
Ha3blBaeTCA KPUBONMMHENHON
Tpaneuneun



OnpeneneHHbIn nHTerparn

* Bblyncnmm nnowagb KpUBONMMHENHOW Tpaneuun.
Pa3obbeM oTpe30ok [a;b] Ha n paBHbIX YacTen. [lpoBeaem
Yyepes NonyyYeHHble TOYKM NpAaMble, napannenbHble OCU
OY. 3agaHHasi KpUBONMHENHAA Tpaneymst pa3odbbeTcd Ha n
yacTten. [nowanb BCcen Tpaneynmn npubnmxeHHo paBHa

CyMMe nriowiagemn cTtonobunkos.

18

S, = f(x)-Axy + f(x)-Ax, +..# f(x,) - Ax,
S~S§,
no onpeaenenunto S =]1msS, , ero HasbiBalT ;

n—>oo (0] Tl Tz Xn-1 x

onpegeneHHbIM MHTErpanom ot yHKLNK
y=f(x) o OTpesKy [a;b] 1 0603HaAYAIOT Tak:

J £



CBA3b MexXxay onpeaeneHHbIM

MHTErparnom n nepBoodbpasHon

(Popmyna HelQTOHa - JlenbHunua)
« [1na HenpepbIBHON OYHKLUNN

| f(x)dx = F(x) = F(b)- F(a)

roe F(x) — nepBoobpasHaa yHKUmK f(x).



OcHOBHbIE€ CBOUCTBA
onpeneneHHoro nHTerpana

jf(x)dx =0

b
jdxzb—a

| f(x)dx = —f £ (x)dx



OcHOBHbIE€ CBOUCTBA
onpeneneHHoro nHTerpana

j F(x)dx = j F(x)dx + j F(x)dx

b

I cf (x)dx=c j 1 (x)dx,c—const

| (£ £ g(x)dx = | f(x)dx + | g(x)dx



[ eOMeTPUNYECKUN CMbICN
onpeneneHHoro nHrerpana

 [TNnowagb KpMBONMMHENHOW Tpaneuuu,
OorpaHn4eHHON rpaPmKkom HenpepbIBHOU
NONOXNTENbLHOW Ha NPOMEXYTKe [a;b]

cbvHKLMK f(x). OCBIO X N MPAMBIMU x=a U X=b:
yA




[ eOMeTPUNYECKUN CMbICN
onpeneneHHoro nHrerpana

 [TNnowagb KpMBONMMHENHOW Tpaneuuu,
OorpaHn4eHHON rpaPmKkom HenpepbIBHOU
oTpuuaTernbHON Ha MNPOMEXYTKE [a;b]

CB)(HKL[I/II/I f(x), OCblO X N NPAMBIMU x=a U x=b:
a b

S =- j F(x)dx




[ eOMeTPUNYECKUN CMbICN
onpeneneHHoro nHrerpana

e 3amMevaHue: Ecnu yHKUMA U3MEHSET
3HaK Ha NPOMEXYTKe [a;b], TO

S, =S, = | f(x)dx

4




DPn3n4yecknm CMbICI
onpeneneHHoro nHTerpana

* [1pn npaAMoONMHENHOM OBUXEHUN
nepemMeLleHne s YICNEHHO pPaBHO
nnowagn KpMBoNMHENHON Tpaneuun noa

rnachiknm 22RUCMMOCTU CKOPOCTU v OT
pH
oty sl




BblyncneHue nnowanen v
OObEMOB

C NOMOLLIbIO ONpeaeneHHoro
MHTerpana



[Tnowagb dourypsl,

* OrpaHn4yeHHOM rpamkamm HEMPEPbIBHbIX
5 xX)= g(x
doyHKUNIN y=f(x) N y=g(x) TAKKX, YTO

nnga noodoro x n3 [a;b], rae a n b —abcuunccesl
TOoYeK nepecevyeHna rpadokoB PYHKLNN:

S = [ (f(x)-g(x))dx




ObbeM Tena,

* MOSTY4EHHOrOo B pe3yrnbkTraTe BpalleHud
BOKPYI OCU x KPpUBONMMHENHOW Tpaneuun,
orpaHn4eHHON rpaPmKkom HenpepbIBHOU U
HeoTpuuaTternbHOM PYHKUNN y=f(x) Ha
oTpe3ke [a;bl: b

V= f(x)dx
a

y/\ y{’f(x)




